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A belügyminiszter budgetje.
Az 1903. évi költségvetési előirányzatot csak akkor 

bírálhatjuk helyesen, ha keresztül megyünk az egyes 
tárezák budgetjén és észrevesszük a keres/.tülviil vál­
toztatásokat. így az egész budget gyors áttekintése 
mellett abban a véleményben kell lennünk, bogy a 
belügyminisztérium szükséglete a folyt) évvel 
szemben visszament, t:s pedig a -rendkívüli bevételek­
nél a felesleg liozzászámitása után és a rendes bevé­
teleknél a fogyaték leszámítása után 800.778 korona 
tekintélyes összeggel. Persze rögtön elöltünk terem 
a kérdés, hogy mint lehetséges ez? A beligazgatásbnn 
folyton reformokat visznek keresztül, az itt-olt mutat­
kozó hibákat javítják, uj intézményeket létesítenek 
vagy tovább fejlesztenek, és itt lehetséges lenne még 
tetemes megtakarításokat is elérni? Ez szemfényvesz­
tés lenne, ezt pedig Széli Kálimán nem műveli. A 
talány megoldása egyszerűen abban vau, hogy azokat 
a költségeket, melyekbe a vármegyék pénztári és 
számviteli szolgálatának államosításáról szóló 1902 111. 
t. ez. végrehajtása kerül, a pénzügyminiszter 
1) u t g e t j é b c állították be, és; miután e költségek
l, 555.424 koronára rúgnak, a belügyminisztérium tu­
lajdonkeppen 754.646 koronával többet szükségei 1903-ra.

Szélesebb körök kiváltnak bizonyosan egyes tételekbe 
betekinteni, mert ebből vonhatják ie következtetései­
ket. A megyei hivatalnokok fizetését tudvalevő­
leg rendezték, de lakbeiüket nem. Az egész vonalon 
való rendezés oly költségeket okozna, melyek megsza­
vazására a mai viszonyok közt nem szánhatná magát 
rá a törvényhozás. A belügyminiszter tehát középutat 
keresett, a mennyiben egyelőre csak a megyei köz­
pontokon alkalmazott hivatalnokok lakbéreinek rende­
zését igényli, a kik éppen mert városokban laknak, 
inkább tá vannak utalva a rendezésre, mint kisebb 
helyeken lakó kollégáik. Az igv redukált szükséglet 
278 758 korona.

A színházi kiadások 119.000 koronával van­
nak magasabban előirányozva. Ebből 85.000 korona a
m. kir. operára, 34.000 korona a vidéki színházakra 
esik. Az operánál lehetséges, hogy az uj regime alatt 
nemcsak művészi, hanem pénzügyi; tekintetben-is jobbra 
fordulnak a dolgok es igy felesleges lesz a javadalma­
zás emelése. Óvatos költségvetés mellett azonban erre 
nem lehet számítani és a több szükséglet fedezéséről 
gondoskodni kell.

r

Egy kard története.
Toledóban születtem egy fegyverkovács műhelyében, 

a honnan az egész világot ellátták pengékkel. Egy ca- 
talaniai kovács kovácsolt, egy olasz művész különös 
arabeszkekkel diszitett. Emlékszem még a különös ér­
zésre, mikor izzón vizes kádba dugtak. Két markolatom 
volt. Az első nagyon egyszerű volt, aczéiból készült, 
czápabőrrel volt bevonva és három csörgő volt rajta. 
Ezzel a markolattal viselt nyers kordován bői hüvelyben 
Da Paeedas 1808-ban Saragossa ostromakor.

Bősz. de dicsőséges háború volt ez, amely Ausztria 
erdős hegyein, a Pyreueusok meredekein, a Tájó vi­
rágzó völgyén zúgott végig. Gyakran megvillogtam 
Spanyolország napfényében és lesújtottam a napóleoni 
csákókra. De egy napon vitéz urammal együtt véresen 
hullottam a porba. Késő éjjel faklyavilágnál egy pa­
raszt akadt rám a vértől iszapos csatatéren és vitt 
magával haza sok más fegyverrel együtt.

Egy rozzant szekere» utaztam egy világos éjszakán 
keresztül. Fenn ragyogtak a csillagok, lenn nyöszörög­
tek, sóhajtoztak a sebesültek és ro'hadtak a halottak. 
Hébe-hóba borzalmas, rőt füstoszlopok szálltak égnek 
vagy a messzeségből egy-egy bivuák lángja csapott 
fel. Mi történt urammal, gondoltam magamban. Él-e 
még? Aligha, mert aczélizmu kezéből csak a halál birt 
engem kicsavarni.

Hajnalban a szekér egy ódon paraszt viskó előtt állt 
meg. Engem sok más fegyverrel együtt felvittek egy

A közegészségügyi kiadások közt kelleme­
sen tűnik fel különösen két tétel. A 7 evett felüli 
elhagyott g y e r m e k e k ápolására 1903-ra van 
először 100.000 korona felvéve, a mi kezdetnek igen 
szép. A másik tétel csak 10.000 korona szegény 
község ek segél y e z é s é r e, jé i v ó v i z z e 1 v a 1 ó 
ellátásuk ezé Íjából. Jó tett ez, mely nem kisebb 
annál, mint mikor az éhezőnek ételt adunk. Bába­
képző tanfolyamok fejlesztése és újak felállítása 
40.000 koronával okoz több költséget a folyó évre 
megszavazott kiadásnál. Ez is azt bizonyltja, bogy a 
belügyminisztérium vezetője teljes magaslaton áll és 
Széli meleg szívvel érez. a nép iránt.

A községi közigazgatási t a n f o 1 y a m o k 
költségeire is 60.000 koronával több van felvéve 1903-ra. 
Ez egy része a közigazgatás javára szolgáló intéz­
kedéseknek és a mit erre fordítunk, azt jó helyre 
tettük.

A belügyminiszter budgetjébeu csak egy árnyékot 
fedeztünk fél s ez a n y u g d i j a k emelkedése 124.000 
koronával. Tudjuk, hogy a munkaerő idővel kimerül, 
de mégis kívánjuk, hogy kivált ez a tétel minél lasab- 
ban emelkedjek és a munkakedv ne tűnjék el előbb, 
mint a munkaerő.

Különben az előirányzat, kitűnő benyomást kelt. 
Minden lapján látjuk.— Írja a Pester Con , hogy nagy 
szellem állította össze s mindent a maga fontossága 
szerint mérlegelt. Az ellenzéknek alig njujt. támadási 
pontot, s ezért a vita felette nehezen lesz hosszú.

az esküdtszéki tárgyalások után.
— Egy pár észrevétel. —

Az esküdtszék életbe léptetésekor székiben-hosszá­
ban mondogatták, hogy nálunk még nem eléggé érett 
arra a közönség. Volt benne igazság; de az is igaz 
másfelől, hogy pár év alatt sokat érett ebben a tekin­
tetben is közönségünk Szakavatott bírák ismerik el a 
haladást, a mit ; z esküdtszékek tették már oly rövid 
idő alatt is.

Hibák azonban még maradtak. így pl. meg mindig 
igen feltik a törvényszék szigorú Ítéletétől a vádlottak 
padján hol daczosan hol remegve ülő bűnösöket. Mintha 
a törvényszék bölCsesége nem venné amúgy is tekin­
tetbe Ítéletének meghozatalakor az enyhítő körülménye­
ket, mintha itc-m állana a büntető törvénykönyv czikkei

padlásszobába és egy sarokba vetettek. Sok-sok évet. 
töltöttem ott csöndes magányosságban, amit csak a ve­
rebek vidám csipogása és az evesz alatt turbékoló ga­
lambok szava tört meg. Vénülni kezdtem. Rozsda lepett 
meg. por szállt a markolatomra és pókok szőttek lágy, 
selymes szálakat csörgőim köré.

Egy nap megcsikordult az ajtó rozsdás sarkán. Éles 
napfény szökött a sötét kamrába és néhány békés ege­
ret rebben tett szét.

— Ott lesznek a sarokban — szólt, egy férfibaug. 
Egy ember közeledett felénk, bóuaalá kapott bennün­
ket ős lemászolt velünk a falépcsőkön. Odalenn egy 
asztalra raktak minket és erős penész-szag áradt ki 
belőlünk.

Egy arany pápaszemes öreg ur veti engem a kezébe 
és vizsgálta arabeszkeimet. A meleg napon feléledtem. 
Minden rósz kedvem elmúlt. Az öreg ur ide-oda hajlí­
tott és ekkor kellemes bizsergést éreztem minden 
részemben.

— Jó penge — szólt az öreg
— A hives Paez Manuel toledói gyárából való. 1808- 

bau Saragossánál Da Paeedas barczolt vele — felelte 
egy másik hang.

— Mennyiért adja el?
-- Az apám hozta haza a csatatérről, én pedig mint 

Családi ereklyét félretettem . . . Szegény vagyok, drága 
az élet, a feleségem beteg . . . Szabja meg nagyságos 
uram az árát.

Az öreg ur hat spanyol ezüst pénzt vetett az asztalra.
— Elég lesz-e?
— Köszönöm, nagyságos uram, viheti már a penget.

értelmében rendelkezésérejtfSfuyos kényelmes „latitade“ 
a büntetés kiszabásának meghatározásánál. A büntetés 
mortek-'iiek éppen eme rugalmasságánál fogva van

Egy másik hibája az esküdteknek, hogy hivatásukat 
könnyen összetévesztik az Ítélkező birák hivatásával. 
Szerelnék, hogy őket, is paragrafusok kössék, sót egyik­
másik minden áron szert akar tenni a büntető törvény­
könyvre. Pedig az o kiváltsága éppen abban rejlik, 
hogy függetlenül minden merev formától es tövveny- 
czikkelvtoL tisztán csak lelkiismeretes meggyőződése 
szerint minősíti a vádlottat Felmentheti azt, kit a 
törvényszéknek mint olyannak, okvetlenül el kell Ítél­
nie; viszont bűnösnek mondhatja ki a/t, a ki a törvény­
szék, mint olyan, kézzelfogható bizonyítékok Iliin sza­
bad iábra helyez.

Különösen az utóbbi esetben kenyes az esküdtszék 
helyzete. Mert ha nagy valószínűséggel bűnös az, kit 
felment,, neki nem all rendelkezésére, a mi a regi 
törvényszéknek igen is állott, hogy t. i. bizonyítékok 
elégtelenségével indokolja eljárását, s ez által némileg 
mégis csak sújtson egyet a k isik lot I bűnös egyéniségén. 
0 mint a naiv lányka, egyszerűen csak „igen“-t és 
„uem“-et mondhat, egyebet semmit sem.

Hiba az is, hogy az esküdtek nem mindnyájan fegyel­
mezett, figyelmű és gondolkozást! egyének; ennélfogva 
gyakran elsurran figyelmük a legkényesebb pillanatokban, 
s döntő véleményüket külsőségek, esetlegességek hatá­
rozzak meg, mint pl. a vádlott arczkifejezése, megjele­
nés, taglejtése, a mikkel főleg a kitanult kópék igen 
könnyeit tévútra vezethetik a hiszékenyebb esküdteket.

Még a fegyelmezettebb agyvelejüek is belefáradhat­
tak a tárgyalás menetének folytonos figyelésébe, kivált 
ha egymásután több bünügy tárgyalásába rendelt be a 
sorshúzás. Itt talán nem ártana korrigálni valamit, a 
sorson, mint a frauezia közmondás tartja; ha valaki 
egymásután két tárgyalásba esik bele, vagy egy na­
gyon hosszúba, okvetlenül hivatalból kellene felmen­
teni a következőből.

Már pedig éppen az ellenkezőt tapasztalhatjuk. A 
Gyulafehérvár közvetlen közelébe lakók nagy része ál­
landóan felmenteti magát s ingyen, teljesen ingyen

Az öreg ur óvatosan vászonba bugyolált és elvitt 
magával Fvancziaországba.

Ott kaptam második markolatomat és újra megaczé- 
loztak. Másodszor éleztem a tűz izzó csókját és a viz 
hideg simogatását. Elefántcsontból markolatot készí­
tettek nekem, aranyos kosárral. Szebb, élesebb lettem« 
mint azelőtt és a begyem olyan volt, mint a tü.

Mikor a kovács utolsót csiszolt rajtam, egy csoda­
szép leány lépett be a műhelybe. Halovány és sötét 
hajú volt, mint valami mór legenda tündére. Puha ke­
zébe veit és hosszasan elnézegetett. Aztán igy szólt a 
kovácsnak:

— Vésse a penge egyik oldalára az én nevemet, a 
másik oldalára pedig ezt: „Pour la partié et pour la 
dame.“

— Meg lesz. mademoiselle — felelte a kovács. Kissé 
sajgóit, amint belém égették a belüket, de aztán puha 
szarvasbőrbe telitek, ami jól esett és bársonyos hü­
velybe duglak. így kicsinosítva kerültem egy szalonba, 
ahol a Murano-csiliárok fénye aradi szét. Három embert 
láttam ott: az öreg urat, aki megvásárolt, a fiatal le­
ányt akinek a nevét viseltem és egy szelíd kékszemtt, 
szőke ifjút díszes gránátos ruhában.

— Mikor mégy el? - kérdezte Blanche, a leányka.
— Nems diára Hajnalban, szivem.
— Viss/.ajősz, ugy-e?
— Ha Isten akarja.
- Vidd emlékül a kardot.

A leány kihúzott, engem hüvelyemből és megcsókolt.
— Köszönöm, köszönöm, lelkem.
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rakja zsebre a napdijakat, a melyeket teljességgel meg 
nem érdemel, mig mások egymásután 5-szőr, sőt 7-szer 
kerülnek bele a tárgyalásokba. Ezen az anomálián 
okvetlen segíteni kellene.

Jó esküdt szerintem csak az lehet, ki állandóan, 
meleg érdeklődéssel, hivatása fontosságának átélésé­
vel figyel; a ki emberismerő, az emberi lelek rejtel­
meibe belát; a ki egyszersmind némi költői képzelő­
tehetséggel össze tudja rakni a szétszórtan hallottakat, 
s megérzi, mi függ össze szervesen, mi nem, az ada­
tok közül.

Az ilyennek nem lehet unalmas bármily hosszú tár­
gyalás sem. Sőt ellenkezőleg színházban érzi magát, 
hol a drámai események a törvényszék elnökének mes­
teri rendezése segítségével mind érdekesebben, mind 
inkább figyelmet lekötött domborulnak ki. A szigorú 
vádbeszéd és a védőnek legtöbbször túlzó erőltetett 
replikája előtt már tisztában vau a helyzettel és sa­
ját meggyőződésével. Különösen a minden úton ved ni 
akarás szitáján lát hamar keresztül. Mert fődolog előtte 
az igazság földerítése; inig a védő igen gyakorolt 
éppen ellenkezőleg takarni igyekszik az igazság tény­
állását.

Aztán naiv, idyllikus, sőt humoros jelenetkék is fű­
szerezik a tárgyalás komolyságát, mint akár Shakes­
peare tragoediáibau. Csak a legutolsó tárgyalásra uta­
lok. A 30 tanú egyike, Pasku Mihály, pápua arczu 
oláh paraszt, mikor hangosabb beszédre intik, naiv 
bátorsággal visszafele!: Jó, jó, liá hiszen én is nehezet, 
hallok. Vagy mikor ugyanöt esketik, e mondat he­
lyett: din acesta du am tecut uhuié, (altból semmit 
sem hallgattam el) ezt visszhangozza: itt grediue nu 
ant fa cut nimic (a kertben semmit sem csináltam), 
mire hangos derültség tölti be a termet, ő pedig ra- 
vaszkás pisolygással és pislogással, elégedetten tekint 
szét maga körül. Festő ecsetjére méltó eset!

Meg lehetne tovább is üzui-füzni az észrevételeket 
ez irányban, de hát a jóból is megárt a sok. Majd 
inaskor! —ső.—

Irodalom.

— Szakirodalmi pályázat. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara a kamarák debreczeui országos 
gyűlésének határozata alapján tudatja, hogy a kamarák 
szakirodalmi alapjából egyezer korona pályadíj 
lön kitűzve a következő szakmunka megírására: A 
kereskedelem és fogyasztási szövetkeze­
tek. A pályaműben kifejtendő a kis- és nagykereske­
dések, valamint a szövetkezetek egymás közt való vi­
szonya és ennek a jövőben várható alakulása és ered­
ménye. A pályamunkák 1903. évi május 15. napjáig 
küldendők be a kereskedelmi és iparkamarához Sze­
gedre, mint a mely a szakirodalmi alap kezelésével 
meg vau bízva. A pályadijat a kamarák 1903. évi 
országos értekezlete fogja oda ítélni, de csak irodalmi 
beCsü munkának. A díjazott munka egy éven belül 
való kiadásának joga és kötelezettsége a szakirodalmi 
alapot illeti.

Az öreg ur titokban egy könnyel morzsolt szét a 
szemében és szólt:

— Siessetek gyerekek!
Uj uram oldalán egy kápolnába jutottam. Viaszgyer­

tyák égtek mindenfelé és ékes oruátusbau egy pap 
várt ránk. Áldást osztott a párra és éreztem, amint 
gazdám keze a hüvelyen remegett.

Aztán gazdámmal lóra ültünk. Vágtattunk és láttam, 
hogy gazdám egyre vissza-visszatekiut a messzeségbe, 
a honnan fehér kendő lobogott feléje . . .

Egyszerre éreztem, hogy egy kéz idegesen hozzám 
kap és kiránt hüvelyemből. Megkezdődött talán az üt­
közet? A messzeségben gyalogság árnyék vonalai tűntek 
fel. Szuronyok és kardok csillantak meg a szem ha tá­
ron. Sűrűn fehér füst szállt fel az égnek A szurony- 
erdő mindjobban közeledett felénk.

— En avant! — kiáltott uraim hangja. Engem előre 
tartott és úgy rohant neki a közeledő fergetegnek 
Hirtelen lovasok kanyarodtak felénk. A megijedt lovak 
felénk robogtak, mint valami dantei vízió hippográfusai, 
kitágult orrlyukkal és maguk alá tapostak mindent, 
a mi patkójuk elé került.

Ekkor egy gránát pattant szét és éreztem, hogy 
pengém egy része elrepült tőlem. A ló lerogyott alat­
tam. Gazdám kiejtett a kezéből és ott hevertem újra 
a porban. Aztán csend lett . . .

Most egy fiatal asszony szobájának a falán lógok. 
Egy fiatal özvegy, aki néha kihúz hüvelyemből és köny- 
uyvl öntöz. Néha el-elgoudolom, hogy azért jöttem-e a 
világra, hogy örökké, csak bánatot okozzak ?

Sangiacomo Olivieri-

Közérdek.

.— A magyar birodalom története. Ilyen czimü 
két kötetben megjelenő uj munkának első füzete fek­
szik előttünk. Szerzője A csíki y Ignácz kiadója az Athe­
naeum. Mikor uj munkának nevezzük, akkor nemcsak 
megjelenése idejére gondolunk, hanem arra a szellemié, 
arra a felfogásra is, mely benne megnyilatkozik. Nem 
kell az olvasónak sokat lapoznia a munka eddig meg­
jelent részében és meggyőződik, hogy Acsády köny\e 
semmiféle eddig megjeleni magyar történethez nem ha­
sonlítható. Egyikből sem domborodik ki olyan élesen, 
hogy ezt a nemzetet a benne kialakult néposztályok 
összessége tartotta fenti, hogy dicsőségében épp oly 
része van a munka bajnokainak, mint kardforgató vi­
tézeinek. Acsády az első, ki a föidmivelő jobbágyot, az 
ipar és kereskedelem úttörőit és felvirágozlatőit. a 
szellem, a gondolat hőseit az őket megillető helyhez 
juttatja a magyarság ezereves történetében. Egyiknek 
sem kedvez a másik rovására, mindegyik egy-egy s/.ine 
a képnek, melyet a magyar históriáról fest, egy-egy színe, 
mely a többihez simul és valamennyivel nagy harmó­
niába olvad össze. Nem csak azt, mutatja meg Acsády, 
hogy mint küzdött a magyarság fennmaradásáért, ha 
nem azt is, hogy mint használta fel a kivívott ered­
ményeket. mint illesztett minden megszerzett követ 
államiságának mind magasabbra emelkedő épületébe. 
Megiajzolja a magyar nemzetet a harczLéren, meg ott­
hona meghitt körében, magánéletének legjellegzetesebb 
vonásaiban. Majd szervező, majd fentai tó, majd alkotó 
géniuszát csodáltatja meg velünk, a nélkül, hogy a 
szempontok sokfélesége, a világítás, a sziliek változa­
tossága és külön félesége megzavarná történeti képének 
egységét. Valóban az egész magyar nemzet története 
ez. nemcsak felfogásában juttatván kellő helyet a nép 
minden rétegének, hanem feldolgozása módjában is 
megemlékezvén róluk. Mert mindenek egyforma elve­
zettel olvassák, a tudósok, a munkában feldolgozott 
óriási anyagnál, a/, eredeti kútfő tanulmányok sokasá­
gánál fogva a laikusok pedig előadása világossága és 
könnyedsége folytán. Ragyogó nyelve, stílusának emel­
kedettsége soha sem válik a könnyű megértés akadá­
lyává. A munka értékét, a szélesebb körű olvasó kö­
zönség szempontjából, növeli aránylagos rövidsége, a 
kiállítás fénye, a szöveg közé szorított illusztrácziók 
sokasága és a mű rendkívüli olcsósága, a mennyiben 
egy-egy füzet ára 60 fillér, az egész negyven lü/.eles 
munkának bolti ára pedig tü/.ve 24 korona lesz.

— Tíz kötet könyv — ingyen. Harminczhat. 
esztendős pályafutása alatt az Egyetértés yfőszerkesztő 
Fenyő Sándor, főműn ka társ: Eötvös Károly) vezér­
szerepre jutott a magyar hírlapirásban és a független 
politikában. Nincs lap, melyhez a közönség oly erős 
bizalommal ragaszkodnék, mint. az Egyetértéshez, mely 
nemcsak a legrégibb, hanem a leghatalmasabb lapja is 
Magyarországnak. Előfizetőinek nagy seregét szaporí­
tandó, most — mint értesülünk — igen nevezetes és 
értékes ajánlatot tesz a közönségnek. Az Egyetértés 
ugyanis november elsejétől kezdve mindenkinek, ki 
egynegyed éves uj előfizetőt szerez a lapnak, (öt forint 
rendes előfizetési díjjal) nagyon értékes könyvgyüjte- 
ményiiyel kedveskedik. Milielyest valaki az általa szer­
zett uj előfizető negyedéves előfizetési diját (5 Irtot) 
elküldi az Egyetértés kiadóhivatalának (Vármegye-ut- 
cza 11. sajat ház), nyomban megkapja a következő 
pompás és teljesen uj tíz kötetet, (melynek tulajdon­
képpen bolti ára 15 forint): 1 Zola Emil : A háború: 
Regény. 2. Beniczky né Bajza Lenke: Az élet vihará­
ban. Regény. 3. Tolsztoj Leo gróf: A Kreutzer-szonáta. 
Regény. 4. Fiammal ion Kamii : Uránia. 5. Pékár Gyula: 
Dodó főhadnagy. Regény. 6. Heltai Jenő: Hét sovány 
esztendő. Begény. 7. D’Artagnau meséi. Elbeszélések. 
8. Dumas Sándor ifj.: Clenienceau. Regény. Daudet 
Alfonz: Tarasconi Tartarin. Regény. 10. Makai Emil: 
Költemények. Az Egyetértés e felettébb értékes aján­
latát. nyilván igen sokan fogják igénybe venni — a 
kik ingyenesen egész szép könyvtárra akarnak szert 
lenni.

— Örmény anekdoták és egyéb apróságok
czim alatt 1902. évi deczember hó elején a magyar 
örménység anekdota kincsének és érdekesebb hagyo­
mányainak újabb tömegét felölelő második kötet fog 
Szamosujvárt megjelenni. Terjedelmére nézve harniiucz- 
öt-negyveu nyomtatott ivet tartalmazó kötet lesz, mely­
ben a szamobujvári vonatkozású anekdotákon és apró­
ságokon kívül, a kolozsvári, deési, törd ni marosvásár­
helyi, íuigyenyedi, máramarosszigeti. gyulafehérvári, 
nagybányai, budapesti, bécsi és az egyes vármegyék 
községeiben szétszórodottan elő örménység anekdotái, 
szállóigéi stb. lesznek bemutatva. A kötet előfizetési 
ára bérmentes póstai küldéssel 2 kor. 20 fillér, bolti 
ára azonban 3 korona lesz. Az előfizetési pénzek dr. 
Bányai Elemér — Szamosujvár czimre küldendők. 
Gyűjtők tíz előfizető után tiszteletpéldányban része­
sülnek.
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Vgtryes hírek
_ Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

__ Halálozás. Mély megil letörléssel vettünk
hírt arról a nagy csapásról, mely a br. Kemény • 
es Zeyk-nemzetséget s velük együtt Erdély főúri 
csaladjainak nagy részét sújtotta, br. Kemény 
Domokosnak, Zeyk Dániel főispán apósának, 
az erdélyi ev. tef. egyház és Maros-1 oi da \ át megye 
közéletében kiváló szerepet vivő férfiúnak hit teleti 
el huny fával. A gyászoló család a következő szo­
morú jelentést adta ki :

„Magya 1 gyerömouostori báró Kemény Pal a maga és 
testvérei Katalin, Ida zeyktalvi Zeyk Dánieliie, vala­
mint nagy 11 énjei özv. Zeyk Dömokosné szül. br. Kemény 
Júliáim es családja, Karolina, valamint néhai nagy­
nénje lec/.f.ilvi Gyárfás Domokosué szül. báró Kemény 
Polixéna gyermekei Málviua, Endre és családja , ügy - 
szintén sógora id. zeyItfalvi Zeyk Dániel Alsó-feliéi 
vármegye főispánja, és számos közeli rokon nevében 
szomorodott szívvel jelenti édes atyja magyargyerő- 
moiiostoii báró Kemény D o in o k o s-nak Nagyeny e- 
den 1902. október hó 26 án életének 67-ik éveben 
szivszélliüdésbeii történt váratlan elhuny tát.

A megboldogult főúr hült tetemei f. hó 28-án 
d. e. 11 órakor Nagyenyeden Zeyk Dániel főispán 
házánál tartott ev. ref. egyházi gyászszertartás 
után, f. hó 29-én d. e. 11 órakor Malomfalván 
helyeztettek örök nyugalomra.

— A reformáczió emlékünnepe a Bethlen- 
kollégiumban. A müveit emberiség úja lilik on töri e- 
netebeu legnagyobb hatású és legáldásosabb eseménynek, 
a reform ácziótiak lelkesítő, magasztos emlékét évrói- 
évi'tí hagyományos hithűséggel és kegyelettel szokta 
megünnepelni a piotestáns világ. A vallásos igazságos 
lelkiismereti szabadság, e világit talakitó diadalának, 
mely a lelkeket felszabadította, az önző emberi tekin­
tély és zsarnokság alól, s a mely az emberiség modern 
kultúrájának útját nyitotta meg történeti időpontja 
1517. okt. 31. Ekkor hangzott el az üdv utjai, kereső 
Lutherkalapács ütése a wittenbergi templom ajtaján 
és az a hang felébresztett egy addig szuny ad t világot, 
s emlékeztette a kiváltságosok, a keresztyén farizeu­
sok önző hatalmában vevuődő lelki rabszolgákat emberi 
jogaikra, Istentől kapott szabadságaikra. E dicső em­
lékű, lelkesítő nagy világesemény ünnepét a Bethieu- 
kollégium is megtartja minden évben az évforduló nap­
ján; igy közelebbről í. lió 31-én, petiteken délelőtt a 
kollégium dísztermében. Az ünnepély 10 órakor kezdő­
dik és programmja következő: XC. /.sóit á r, énekli a 
gyülekezet; imát mond Tóbis Jenő Vili, óét. Gálya- 
rabok éneke, előadja a főgimn. vegyeskar, harmo­
nium kíséret tel. A lkai ni i b e s z é d e l tart Zay zou 
János költ. vallástanár. Karének, előadja a tanító- 
képezdei ifjúság férfikara. Szaval n a k : Nemes Sán­
dor es Váró Zoltán Vili. o. tanulók. Hymnus, énekli 
a gyülekezet. Ez ünnepélyre az érdeklődő közönséget 
szívesen latja a kollégium tanárkara és ifjúsága; s a 
magunk részéről is melegen ajánljuk azt varosunk 
intelligens közönségének figyelmébe, a mely a kollé­
gium szép sikerű házi ünnepélyein mindig szives ér­
deklődéssel szokott részt venni.

— Gyűlési meghívó. Az országos orvosi szövet­
ség AIsófehé.rvármegyei fiókja f. évi november hó 
2-án d. u. 4 órakor a uagyenyedi Kisegítő Takarék- 
pénztár helyiségében ülést tart, melyre a tagok tisz­
telettel megkivatuak

.— Végre valahára! Abrudbánya város képviselő­
testületének í. hó 23-áu tartott rendkívüli közgyűlésé­
ben a polgármester a város összes utczáinak kiküvezé- 
séről tett jelentést, s kapcsolatosan indítványt tett arra 
nézve is, hogy a/, eddig felre eső utc/.ába elrejtett iható 
viz csorgoja helyeit, rendes vízvezetékkel, a viz a város 
három helyere vezettessék. Ezekre egy nagyobb kölcsön 
felvétele lett javasolva. A képviselőtestület, mig egy­
felől a jelentést, tudomásul vette, másfelől elvbeu el­
fogadta a kölcsön felvételét is Önként értetődik, hogy 
az előzetes költségvetés megkészitésére a szakértő 
hivatalos közegek kéretnek fel. Végre valahára a nyak­
törő utc/.ák rendeztetuek s a város végen az utas nem 
kénytelen végrendeletet készíteni! Végre valahára a köz­
egészségügy is gondoskodás tárgya lesz! És végre vala­
hára volt csendes gyűlés is, mert ez a ritkák közé 
tartozik a havasban.

— Pályázat tanulmányi ösztöndíjra. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara az érdeklődők figyel­
mét. arra hivja fel, hogy a hazai kamarák debreczeni 
országos értekezlete ezer korona ösztöndijat tűzött 
ki olyan tanulmányútra, a melynek alapján a 
magyar ipar és kereskedés gyakorlati előnyöket érhet
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el. A pályázatban megjelölendő az utazás, illetőleg a 
tanulmány teljes és részletes programmja. A tanulmányul 
legkésőbb 1903. május végéig befejezendő annak vted- 
ményéról pedig legkésőbb 1903. június végéig a szak- 
irodalmi alapnak 200 nyomtatott példámban rendel­
kezésre bocsátandó jelentős teendő.

— Részegség áldozatai. Folyó hó 27 én hamm 
toroczkói munkás ember ült egy! szí kereti s a Kakas­
dombról lefele hajtottak. Ülni tuliijdunkepen v.-ak kettő 
ült. az is gyengén, a harmadik pedig mély álomba 
merülve feküdt a szekérderékban. Részegek voltak 
mind a hárman. A dombon leleté fékezés helyett neki­
eresztették a lovakat, ezek megvadulva rohantak s neki­
vitték a szekeret egy kerékvető faoszlopnak. A zökke­
nés oly erős volt, hogy mind hárman kukra ugrottak a 
szekérből; s egyikük, éppen az 'alvó, oly szerencsét­
lenül eset a feje tetejére, hogy agyrázkódást kapott. 
Most betegen fekszik a megyei közkórházban.

— Szállítások és versenytárgyalások. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamarához újabban a követ­
kező pályázati hirdetmények érkeztek: A tordai m. kir- 
államépitészeti hivataltól: 1. Marosbogáton óvoda es 
egyéb melleképületek felépítésére, 2. Felső-Detrehem- 
ben tanyai állami iskola, tanítói lak és egyéb mellék­
épületek felépítésére, 3. Maros-Ludason négy tanyai 
iskola, tanítói lak és melléképületek felépítésére (novem­
ber 7 ). A cs. és kir. közös hadügyminisztertől: gyapju- 
pokróc/.ok szállítására (november 17.). A ni. á. v, deb- 
reczeni üzletvezetőségétől: vessző-seprő szállítás biztosí­
tására (november 20.). A m. kir budapest l. honvéd 
kerületi parancsnokságtól: régi múlsz. 2 fogatú 
század lőszer es régi szerkezetű 2 fogatú fodeivs (mál- 
házó) kocsik elárusítására (deczember vége). A kolozs­
vári cs. és kir. élelmezési raktártól: 4400 mm gabona 
megőrlésének biztosítására (november 14). A kolozsvári 
m. kir. dohánygyár igazgatóságáltól: luczft-nyő-ileszka 
szállj tás biztosítására (november 27.). Ezen hirdetmé­
nyek a kamara irodájában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

— Rohamosan növekszik azoknak a száma, a 
kik sietnek biztosítani maguk számára a munkáspéuz- 
tár áldásait. Nagy arányú mozgalom indult meg a 
vidékén azon ezélból, hogy az: Országos Gazdasági 
Munkás- és Csclédsegely-pénztárt alkalma legyen meg­
ismerni minden szegény embernek, s hogy ily módon 
senkise maradjon tájékozat latiul ezen nemes, emberba­
ráti intézményt, illetőleg és senkise legyen megfosztva 
annak támogatásától, tájékozatlansága miatt. Naponkint, 
vesszük a hírt az ország minden részéből, hogy min­
den valamire való községben értekezletet tartanak a 
munkáspéuztár ismertetése ózdijából. Ezen értekezlet 
népes volta és a lelkesedés, a nielylvel mindenki, ki­
nek ez módjában és tehetségében all, a munkáspénz­
tár működését elősegíteni igyekszik, biztos reményt 
nyújt arra, hogy rövid idő alatt minden jóravaló gaz­
dasági munkás és földművelő tagja lesz -a munkás- 
pénztárnak

— A rozsdafoltok tisztítása. A rozsdafoltok 
tisztításáról szóló közleményeink kiegészítéséhez Posch 
Aladár rozsnyói gyógyszerész is hozzájárul a következő 
jó tanácscsal : Vízzel megnedvesilett rozsdafolt alá 
staniol-papirt, vagy czin-kaualat teszünk, s a foltot fe­
lül sóskasav kristályával, vagy ennek tömény oldatával 
mindaddig érintjük, atnig a folt elhalványodott, azután 
vízzel jól kimossuk a folt helyét. Kellő gyakorlattal ily 
utón még színes szövetekből is ki vehetjük a foltot.

Szerkesztőség:
hr. MAGYAR! KÁROLY TŐRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában

Sz. 4225-1902. tlkvi.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltóiik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Szentkirály-utcza 18 szám alatt egy 2 szoba, 
konyha, kamara, pincze, padlás stb álló lakás 
azonnal kiadó. Tudakozódhatni az. ev. papi lakban.

Agrár takarékpénztár részvénytársaság
Marosvásárhelytt.

Teljesén befizetett részvénytöke egy millió korona
Üzletköre kiterjed a bank és takarékpénztári 

ügyletek minden ágára.
1. Jelzálogkölcsönöket nyújt földbirtokra 

első (és esetleg második) helyen való bekebele­
zés mellett:

a) 15 — 20 évi tartamra a tőke félévenkénti 
részletekben való visszafizetése mellett, 600 koro­
nától kezdve;

b) töriesztő-kölcsönöket 50 évig terjedhető időre 
a tőkét és kamatot is magában foglaló félévi 
annuitások ellenében

2. Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedhető 
váltókat betáblázás mellett vagy anélkül.

3 Elfogad takarékpénztári betéteket
könyvecskékre vagy folyószámlára, és azokat rend­
szerint felmondás nélkül fizeti vissza.

4. Lombárd-kölcsönöket nyújt tőzsdén jegy­
zett értékpapírokra.

5. Bizományi üzleteket eszközöl, kifizetéseket 
és beszedéseket teljesít a bel- és külföld bármely 
jelentékenyebb piaczára. Vásárol és elad érték­
papírokat, külföldi váltókat és pénzeket. Elfogad 
letéteket megőrzés végett.

6. Képviseli az 1831 -ik év óta fennálló leg­
nagyobb biztositó intézetet a Triesti Általános 
Biztositó-Társa-ságot (Asseeurationi Generáli) és 
eszközöl tűz, jég, élet és baleset, valamint betörés 
elleni biztosításokat a legolcsóbb dijak mellett.

Az Agrár T a k a r é k p é n z t á r n a k Nyárád- 
szeredában és Erdőszentgyörgyön is van fiok- 
intezete. óii 3-3

Sz. 3169-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a vízaknai ev. ref. egyház vogrehajtatónak ifj. Jaké 
Imre és neje végrehajtást szenvedők elleni 344 korona lókekövetc- 
les s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék (a vízaknai kir. já isbirósig) területén lévő Vízaknán es hatá­
rán fekvő a vízaknai 344 sz. tjkvbeu A -f- 1—3, 5, 7-9. 13 r. sz. 
559, 560, 2122, 3423, 4447, 6325, 6793, S259, 5292 hr. sz. a. fog­
lalt ifj. Joka Imre és neje szül. Bugáti Rákhi nevére felvett ingat­
lanokra az. árverést 1826 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte es hogy a íennebb megjelölt ingatlanoknak az 1902. 
deczember hó 20-ik napjan d. e. 9 órakor ezen tkvi hatosag hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 
tallóznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 182 korona 
60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-cz 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az. 1881. évi november hó 1-én 
3333. a. kelt sz. igaaságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz, 170. §. érteimében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt AlszolgáltatoL

Kelt Vízaknán, 1902. évi szeptember hó 17-én.

Korinsky,
529 1—1 kir. aljárásbiró.
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mazza (tojás fehérítve és 
•ó) majdnem íztelen köny- 
nyen oldható \ or alakban

a lehető legjobb
erősítő szer

f gyenge, a 'áp átkozasban 
visszamaradt egvének- 

* :*iek, — mellbetegeknek,
I /Idegbetegeknek gyomor­

betegeknek, — gyvrmek- 
igyasoknak, rngol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 
VAS-SOMÁTOSB , 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban

Menve diknek orvosilag 
alva

Somai c o nagy mér­
tékben < mell as ét­

vágyát.
Kapkató minden gyógy- 
■sertárban és drogériában
Csak eredetj csoma­

golásban valódi.
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Máv. menetrendje Budapest—Predeál közt és vissza.

Gy V. Sz. V. Gy. v. Sz. v. Gy. v. Sz. V. Gy. v. Gy. v. Sz. Y.

__-_____L
Gy. v.

ti 50 9-00 2 00 5 45 9-15 ind. Budapest . _ _ _ érk. 7-10 7-50 1 50 6-40 9"35
12-11

4-52
4-10
8-54

6-40
10.51

2 06 
8-30

2 18
6 11

////// 1 Nagyvárad - - - 
Kolozsvár /N 11-04

6-17
2-38

11 Tö
843
3-18

1 1-36 
7-00

4-15
1 9-53

Sz. v. Sz. V. Sz. V.
6-24 10-21 1 2 27 10 41 7-27 Aranyos-tívéres 3 54 9.30 1-27 5-18 10 46
6 57 10-56 1 05 11-31 7-52 Szekelv-Kocsárd - 3-11 9 00 12 66 4 43 10.08
7-04 1103 ill 11-40 Maros-Újvár _ _ - 2-56 - 12 40 4-27 9.52
7-33 11-34 1 11 12-20 8-16 Nagy-Enyed - - - 2 27 8'29 12-12 3-59 9 22
7-53 12-24 2-01 1 48 8-37 Tövis _ „ _ _ _ 2 05 8-12 1 1 53 3 38 9 00

Oláh-Csesztve - -
12'ő3 2-20 Karáesoufalva _ .. 1-11 2-36

1-07 2-30 9 05 Külvüllőszög . „ - 12-58 7 35 2 26
1-14 2-37 Balázsfalva _ _ _ 12-47 2-16

Monora ----- _
2.15 3-32 9-47 Kis-lvapus - , - - 11-45 fi-56 1 -25
2-33 3-52 1001 Mudgyes - * _ .

g
10 53 6 37 1 2-51

3-47 5-04 11-00
f

Segesvár _ _ _ _ 9-48 5-49 11 49
4-09 5*38 11-15 Héjjasfalva „ _ „ 8-44 5 29 11-28
7-50 9-27 2 09 érk. Brassó ----- ind. 5 20 2 45 8-13

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Gerászim Emii ügyvéd által képviselt Pap Szimion felgyógyi 
lakos végrehajtatónak Metyesán Jószip felgyógyi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 111 korona töke s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a felgyógyi 145 sz. tjkvben foglalt A -f 1 r. sz. 334, 335, 4502, 4503 
hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékra, 
609 kor. és a felgyógyi 518 sz. tjkbeu A -f- 1, 2 r. sz 3096, 3161, 
3152 hr. sz. alatti ingatlanokra 24 kor., összesen 633 korona becsárban 
az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. 
évi november hó 12-ik napján d. u. 3 órakor Felgyógy községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az iugatlanck becsértékének 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érlékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a kir. jbiróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. augusztus hó 5-én.

Weiner,
530 1—1 kir. aljárásbiró.

Budapest-Arad-Tövis és vissza.

Gy. v. V. v. Sz. v. Sz. V. Sz v. V. v. Sz. v. Gy. v.

6 50 8-10 10 00 ind. Budapest ------ érk. 6-10 7-20 9 35

1211
313 5-46

4-07
9-24

6-35
11-20 * Arad

Piski
9 35
4 12 10-35

1 1 20
6 05

4 21
1 00

4-15 7 21 10 40 12 44 Alvincz 1 9-53 -9 03 4-34 12 03
4 26 7-43 11-01 1 02 1 Gyulafehérvár _ _ _ - * 2 33 8-47 417 11 42
7 36 8 21 11-30 1-28 érk. Tövis - . - . - ind. 9 00 8 11 3-43 11 21

Gyulafehérvár-Zalathna és vissza.

V. v. V. v. T. V. 
sz. sz. _________ . _____________ : - _i

V. v. T. v. 
sz. sz. V. v.

4-37 9 40 4-36 ind. Gyulafehérvár _ _ _ _ . érk. 7 23 1103 6-14
5 28 10 27 5 38 Sárd— Magyar-Igen _ _ . _ 6-43 1023 5-34
6 16 11-15 6-28 Metesd _ . . - - 4 6-07 9-44 4-55
7 33 1 2-32 7-47 érk. Zalathna . - . - - ind. Ü 4 55 8-20 343

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik.
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Közérdek.

Az intelligens közönség találkozási otthona.

Vorobicz Kálmán
vászon-, női és férfi divat- és kézmüáru-üzíete

Nagy enyed, Főtér (Hid mellen )

Az őszi és téli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutót tűm. ti 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban árulha­
tok. mint bárhol, mert: a mar kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtóm. E kedvező 
körülmények hatása alatt, vau szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e liehen 
is fölhívni. Remek újdonsága női ruha-kel­
mék, divatselymek, mosóbólsonyok. barche- 
tok, tinuellek, téli posztó és haraszt-kendűk, 
kész blousok, női és! térti fehérnemüek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, térti es gyermek-czipók s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült térti kalapok, 
szólta berendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy- 
és asztaliéi hőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyö- 
nvöiködtelőleg hat vevő közönségemre. 

Kitüntető bizalma parancsukat várva vagyok
kitűnő tisztelettel

87 szán

Várszeg-utcza 84. sz. a., 2 szoba, 
konyha sat.-böl álló. jó karban levő 
ház szabad kézből, készpénzfizetés 

mellett eladó.
Érdeklődők bővebb felvilágosítást 

kaphatnak a helyszínén.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad heteteket évi 5°/o-ra. Előnyős kölcsön!

11\tijt váltóra és lietáldazásva.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig s.
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63 67- Vorobicz Kálmán.
= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

8z. 3251 — 1902. tikvi.
Póthirdetmény.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint az Albina nagyszebeni takarék­
os hitelintézet végrehajtatónak Lázár Alexandrune Iva 
nus Anna alamori lakos végrehajtást szenvedő^elleni 
190 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében 3025/902. 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben az alamori 
129 sz. tjkvben A + 9. 12. 15 — 16 rend 319. 1942. 
3065/1. 1318/1. hr. sz. a. foglalt Lázár Alexandrune 
ivánus Anna nevére felvett ingatlanokra 1795 korona 
kikiáltási árban Alamor községházához 1902. évi deczem- 
ber hó 18-ik napjának d. e 9 órájára kitűzött árve­
res az 1881. LX. t.-cz. 167. §-a alapján Popa Juon 
Melenta végrehajtató érdekében is 60 korona tőke köve­
telése és járulékai kielégítése végett megtartatni fog.

Miről érdekeltek értesittelnek.
Vízaknán, 1902. évi október hó 1-ső napján.

Korinsky,
528 1-1 kir- il,jbivó

Első kézből legjobban vásárol.

mayyaiuiooiy loyuuyjuwu -- >

STOWASSER J.
Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

BUDAPEST, II. Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatok 30 fiitól följebb: iskola zongora-kíséret ingyen.
U A DMOMIIf Ál/ legjobb, elpusztithiitatlan hangokkal Különlegesség: n AnmUmlxHIx aczélhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett.
Képes árjegyzébeh

,is pedig külön-külön: a) hangszerekről, h) havnioniumokró:. c) harmonikákról
ingyen és bérmentve. 441 5—20

A legjobb órákat és
ékszereket küld

Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHONWALD IMRE órás és ékszerárugváros
-------PÉCSETT. ——

§3S hL-a

]\'em tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.
Valódi ralist ketfedeies anker remontoir erős

szerkezeitől, szép kivitelben ........................... 8 írt 25 kr.
Valódi ezüst tála remontoir anker kétfedeles óra 10 írt 30 kr.

Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ..
Egy pontos nikkel ébresztő óra ........ ........
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ,

____________ 14 karátos arany hí nézők csinos szép kivitelben :

3 írt 50 kr. 
1 írt 90 kr. 
5 írt kr.

20 »ramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

233 33 - 40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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ői-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,

valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

agyenyeden, Főtér 3. Minorita-rend épületében,

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy az őszi idényre meg-

6
>

érkeztek U

'503 a női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhák, XXX

JA valamint a 9?
S:

d férfi-divat-különlegességi czikkek, s
si Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér- &
cő

JA demU közönség ügyeimet az őszi idényre o
a
9 ujonan berendezett raktáromra felhívni. <0N
a Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, fiú- o>
N és gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg- ©>»
<D
JA újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar XXX

u gyártmányú ki'ünö minőségű kalapokat, kézi O:

munka által előállított férfi-, női- és gyermek- ©
c6 czipöket, nyakkendőket, fehérneműt, valamint s
>3 minden e szakmába vágó czikiteket. 9>

09
60 Midőn a n. é. közönséget a legszolidabb =<
S kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyző- ►s

p

P*
semröl biztosítom, vagyok minél számosabb FTrt-

3 látogatásait kérve, szolgálatra készen P'>1
o kiváló tisztelettel

453 Berkovits Béla.

cd
>

-cdN

Cfí
-cd

to10

dl
o= c _ 

-cd o ‘O 
$- 10 

c -cd o a> —« 
-o-ooc co
■SS flc O oc _h, bC ‘ 
cd -o mw4 i

cd
'S.
cd

J'E*
O N ?
•£ * to
^ I :S■S S-l
J -g Xi ■§ 2■cö « :oN *= N

6

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománezult bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főzőedényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfő/ők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Nonplusultra1' 
kávéfőzőkben ; nem kell utána töltöget ni, mindazonáltal igen olcsók : 90 krlól 
fölfelé —- ugyszinte más nemű zománezos edényekhez ha-onló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczél ekefók, 
aczéi ekekések, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
kaszák, Stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshübli, 
Karlsbad!, Krondorfl, König Selters, Lewieoi, Margit, Marien- 
badi, P.rádi, Salvator, Sztojkai és Szobránczi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— frt. 
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20. 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenfele kásákat, gOZllialmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
Ajánlom saját gyártmányú sodrony fonataimat, kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; eipuszli!hatatlanok, árnyékot nem tartanak, tűzmenlesek, olcsób­
bak minden más kerítésnél és igen díszesek

Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.
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